

DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Polígono, 3, calle. dcha.-Tel. 2.931.

Madrid, Miércoles 28 de Julio de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.299

IMPRESIONES NUEVAS

NO HAY OBJETIVOS GEOGRAFICOS

Escritos que no pueden ser sospechosos en favor de los imperios centrales, puesto que aparecen en *Le Temps*, nos hacen saber que el Estado Mayor alemán no persigue en Oriente la finalidad de apoderarse de Varsovia ni de otros puntos de Polonia y Libadia cuya posesión sólo tendría importancia moral.

Su verdadero plan es batir a las tropas rusas, dejándolas lo más quebrantadas que pueda, para atender con mayores fuerzas a los otros teatros de operaciones.

Claro es que de paso no deseará el ocupar el territorio que los moscovitas abandonen en su movimiento retrógrado, cuya ejecución está siendo tan enérgica como bien meditada.

Vemos, en efecto, que ni el torzamiento del Narew, ni la proximidad de von Mackensen a los fuertes de Ivangorod, han hecho perder la serenidad al gran duque Nicolás, que, lleno de confianza en sus tropas, sostiene el frente del cuadrilátero que forman la capital polaca, la citada plaza de Ivangorod, Bialystok y Brest Litovski.

Tal vez se vea obligado al abandono de Varsovia y del campo atrincherado de Novo Georgieski, si los progresos del enemigo amenazan su línea de retirada; pero lo hará sin precipitaciones, disputando el terreno palmo a palmo, y demostrando que sus fuerzas no se encuentran agotadas ni mucho menos.

Esta conducta, que, como la de sus adversarios, se ajusta a los buenos principios militares, hace de los ejércitos del Zar un obstáculo formidable que será difícil ver destruido.

La tradicional firmeza rusa, demostrada en varias campañas donde no les acompañó la fortuna, se manifiesta otra vez en toda su potencia, contrastando con la inacción de los aliados en Occidente, que cada día es más incomprensible.

De seguir así, habrá que dar la razón a los que afirman que si pierden Varsovia y la línea del Vistula, se sostendrán en el Bug para reaccionar tan pronto como puedan; y de este modo, los triunfos austroalemanes no tendrán el resultado práctico que persiguen, puesto que los soldados rusos quedarán en condiciones de reanudar la lucha.

Verdaderamente es justo rendir un tributo de admiración a los que así proceden, y reconocer que la campaña de Oriente está siendo un espectáculo interesante desde el punto de vista profesional.

Cualquiera que sea el término de esta etapa de la misma, que podemos considerar como la cuarta de su desarrollo, no cabe duda de que será posible comenzar la quinta, si los rusos no se cansan de verse solos y no conciertan un arreglo con Alemania, que algunos van creyendo probable.

Del frente italiano también se nos dice que el general Cadorna no busca el objetivo geográfico de apoderarse de Trieste, sino batir a los austriacos concentrados en la meseta de Carso, en cuyo caso le quedaría abierto el camino de la capital de Istria.

Hace bien, si eso es su pensamiento; pero no vemos que sus tropas desplieguen la actividad necesaria para que eso fin se logre.

El efectivo austro húngaro en esa región es completamente desconocido; mas hay indicios vehementes de que es bastante pequeño, porque toda la atención de su Alto Mando está dedicada a las batallas de Polonia.

Se esperaba que el empujón de Italia fuese duro, y asimismo se creyó en una violenta ofensiva de los austriacos; sin embargo, ni unos ni otros proceden como se creía.

Y esto, que es lógico en los soldados de Francisco José, no se explica en los de Víctor Manuel, que están perdiendo la ocasión como los anglofranceses.

Los sucesos darán la razón a quien la tenga. Por el pronto, hay que hacer notar que la buena doctrina de Moltke sobre la inutilidad de los objetivos geográficos se ve confirmada en esta guerra, como en todas las anteriores.

Nadie puede llamarse vencedor mientras el enemigo conserve energías para batirse, aunque ocupe plazas numerosas y provincias enteras.

Los generales de Napoleón llegaron hasta las puertas de Cádiz, y no por eso fueron dueños de España. Nuestros batallones, vencido

res en Bailén a las pocas semanas del 2 de Mayo de 1808, supieron prolongar la resistencia hasta el año 1814.

Información de Marina

La radiotelegrafía en los buques de guerra.

Modificando lo referente a los alcances de las estaciones radiotelegráficas de los buques de guerra se ha dispuesto lo siguiente:

«El alcance de las estaciones de los buques de primera clase será de 1.000 kilómetros. Las estaciones de los cruceros y exploradores alanzarán 800 kilómetros, debiendo llegar a 1.000 si las condiciones particulares del buque lo permiten.»

En los demás buques el alcance será de 400 kilómetros.»

Asesores de Marina.

Vacante la plaza de asesor de Marina de la provincia de Málaga, se anuncia su provisión, durante el plazo de treinta días, a contar desde el 22 del actual.

Los letrados que aspiren a desempeñar el referido cargo presentarán en la comandancia de Marina de Málaga, dentro del plazo fijado, la instancia correspondiente, acompañada de los documentos que justifiquen ser español, de estado seglar, doctor o licenciado en Derecho civil y canónico, de buena conducta, haber cumplido la edad de veintitrés años y no exceder de la de sesenta, no estar impedido ni incapacitado legalmente para el desempeño de cargos públicos, y que lleven ejerciendo su profesión con crédito durante dos años, cuando menos, en la comprensión de dicha provincia.

Se confiere una comisión del servicio en los Estados Unidos al alférez de navío D. Francisco Guimerá.

Se concede licencia al capitán D. Carlos Elorri.

Se dispone que el primer médico D. Manuel Navarro embarque en el *Extremadura*.

Idem que el oficial del mismo Cuerpo y empleo D. José Acuaroni se encargue de la asistencia del personal con destino en el apostadero de Cádiz.

Se asigna a la sección de Cádiz al segundo practicante D. Pablo Sanz.

Las fiestas colombianas.

El ministro de Marina ha ordenado al comandante del apostadero de Cádiz que se traslade el día primero a Huelva en el *Recalde*, para asistir a las fiestas colombianas en representación de la Armada.

Allí subirá a bordo del crucero *Reina Regente*.

También fondearán en Huelva el *Delfín*, el *Ponce de León* y el torpedero núm. 8, y concurrirá a las fiestas la música de la escuadra.

Las regatas de San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 27.—Con mar bella se corrió esta mañana la prueba llamada de los Vagabundos, en la que tomaron parte 27 baidros.

El resultado fue el siguiente:

«Sonderklases»:

1. «By», que invirtió dos horas, treinta y tres minutos y un segundo.

2. «Dóriga», en dos horas, treinta y tres minutos y cuatro segundos.

3. «Iru», en dos horas, treinta y cinco minutos y ocho segundos; y

4. «Isabelita», en dos horas, cuarenta y un minutos y cincuenta y siete segundos.

Se retiró el «Luchana».

El «By» tocó una boya de fuera, y fué descalificado, pasando a ocupar el cuarto lugar.

Por lo tanto, el «Dóriga» quedó en primer lugar.

Serie de 6,50 metros:

1. «Paquete», que hizo el recorrido en dos horas, treinta y ocho minutos y veinte segundos.

2. «Ordago», en dos horas, cuarenta y dos minutos y trece segundos.

3. «Farruco», en dos horas, cuarenta y dos minutos y cincuenta y seis segundos.

4. «Atzia», en dos horas, cuarenta y siete minutos y veinticuatro segundos.

5. «Monina II», en dos horas, cincuenta y siete minutos y siete segundos; y

6. «Telanga», en tres horas, dos minutos y cuarenta y siete segundos.

En la prueba no ocurrió ningún incidente.

Escoló a los balandros el cañonero «Mac Mahón».

LOS EJERCITOS ALIADOS

Opinión del general Porro

PARÍS, 27.—El general Porro ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista:

Sobre el ejército francés ha dado su opinión el general con estas palabras:

«Soldados admirables de instrucción, de ardor y de alegría, llenos de acometividad, de espíritu, de iniciativas, disciplinados al mando de sus oficiales, recordando en todas sus cualidades a los soldados italianos. Artillería de primer orden, servicio de retaguardia y aprovisionamiento irreprochables.»

Al general Joffre le describe del modo siguiente:

«Es todo lo contrario de lo que uno se imagina cuando no le conoce. Se espera ver un general lleno de galones y bordados y con alto penacho como los generales del gran ejército de Napoleón, y nos sorprende encontrarlos frente a un hombre sencillo que nos acoge del modo más cordial y más llano, con simpática sonrisa. Pero ¡qué fuerza desarrolla en su sencillez, qué potencia intelectual, qué cantidad de trabajo!»

Alrededor del general en jefe del ejército francés trabaja un Estado Mayor elíptico. Nada más que oficiales de elevado valer. El general Joffre ha escogido bien. Está rodeado magníficamente.»

Hablando del Rey de Bélgica ha dicho el general Porro:

«Un Monarca admirable por su valor. Un jefe en toda la expresión de la frase; pero de una tristeza infinita, de una tristeza que os causa honda emoción y que os hierde en el corazón.»

Del ejército belga ha dicho: «Bravos soldados; pero todos tan tristes como su Rey. En sus ojos se lee la inquietud constante sobre lo que pasa detrás del Iser, en esa patria momentáneamente perdida, donde ellos han dejado sus hogares, sus bienes y sus familias.»

El general Porro terminó su conversación con el periodista dedicando estas frases al Ejército inglés:

«Soldados magníficos, maravillosamente vestidos, maravillosamente equipados, maravillosamente alimentados... No les falta nada y consideran la guerra como un sport Van a la batalla como a una partida de foot ball.»

Comentario del día

PARÍS, 20.

Opinión que el general Porro, que es hombre jovial, ha formado, hoy a las tres (según un corresponsal), del ejército francés:

«Admirable de instrucción; de un aguante sin rival, que es asombro del teutón; y ante el fuego del cañón, cuando carga, colosal.»

Es, en fin, el pueblo hermano que, a través de las edades, recuerda las cualidades del ejército italiano.»

(Comentario del lector.)

Si te lee Napoleón, generalísimo Porro, no es para dicho el mamporro que te llevas por... guasón.

Ivan Gorod.

TELEGRAMAS DE LA COSTA

Un banquete.—Excoitación de los conservadores.

SANTIAGO, 27.—La Cámara de Comercio ha obsequiado con un banquete al diputado por el distrito D. Eugenio Montero Villegas.

Oreció el obsequio el presidente, D. Manuel Otero, recordando, para agradecerlos, los trabajos realizados en Madrid para conseguir mejoras en beneficio de la localidad, entre otras, el emplazamiento definitivo de la estación del ferrocarril.

Agradeció el Sr. García Prieto su presentación, lo mismo que al alcalde y al presidente de la Liga, entre otras razones, porque su asistencia revela la cordialidad de relaciones entre todas las Cororaciones locales.

El agasajado contestó agradeciendo el obsequio y ofreciendo trabajar cuanto le sea dado y resulte preciso para que Santiago consiga las mejoras a que aspira con legítimo derecho.

El representante de los conservadores de la ría

de Arosa rogó a los Sres. García Prieto y Montero influyeran para que los Poderes públicos dediquen preferente atención a los asuntos de pesca, de la cual tantos millares de hombres viven en Galicia, y que está en crisis por haber abandonado la sardina nuestras rías.

Contestóle el Sr. Montero que ignoraba si la sardina escoge los puntos de la costa para criaderos, y si la ardora es causa de que huya.

Oreció, lo mismo que el Sr. García Prieto, interesar al ministro de Marina para que atienda a problema tan importante.

La escuadra y el Arsenal de la Carraca.

SAN FERNANDO, 27.—Coméntase en este Apostadero que los buques de la escuadra fondeados en esta bahía no bajan a este Arsenal, causando perjuicio a las tripulaciones, las que pertenecen casi en su totalidad al Apostadero de San Fernando, como ocurre con la del Carlos V.

El crucero *Reina Regente* fondeó en el Arsenal de la Carraca el viernes, zarpando el sábado de la misma semana.

Un pesquero a pique.

OVIEDO, 28.—En aguas de Ribadesella, y a causa de una vía de agua, se ha hundido el pesquero *Eulalia*, de la matrícula de Vigo, propiedad de Iglesias y Compañía.

La tripulación la recogió el pesquero *Méndez Núñez*, de la misma Casa, llegando a Vigo a las once y media de esta noche.

La navegación en el Estrecho.—Un buque detenido.

ALGECIRAS, 27.—Se ha observado hoy que gran número de torpederos ingleses, cruzando constantemente el Estrecho de Gibraltar, prestaban escrupulosa vigilancia, deteniendo a toda clase de buques, a bordo de los cuales subían oficiales para reconocerlos.

Próximamente a las cinco de la tarde cruzaba el Estrecho un buque de gran porte, pintado de blanco, que enarbolaba pabellón francés.

Un torpedero inglés le ordenó que se detuviera, y los oficiales pasaron a bordo para hacer un reconocimiento.

A los diez minutos el torpedero inglés ordenaba al referido buque que pusiera rumbo a Gibraltar, y seguía detrás dándole escolta.

Según las noticias últimamente recibidas, el buque detenido por el torpedero inglés ha quedado en observación en el puerto de Gibraltar y sujeto a vigilancia hasta mañana, que se practicará a bordo un detenido reconocimiento.

Aseguran que usaba el buque pabellón distinto del que le corresponde por la nacionalidad a que pertenece.

Accidente marítimo.—Expedición de heridos.

ALGECIRAS, 28.—Ha estado a punto de ocurrir una catástrofe con uno de los vapores que hacen el servicio en la bahía de Algeciras Gibraltar, por haber chocado con la boya inglesa, averiándose el vapor y destruyéndose la rueda hélice.

Han desembarcado en Gibraltar, del transporte inglés *Canopic*, 500 heridos procedentes de los Dardanelos, que pasarán aquí la convalecencia.

El buque zarpó inmediatamente para las aguas de procedencia.

El infante D. Fernando en La Coruña

Cariñoso recibimiento.—En la posesión de los duques de Maceda.—En las calles.

LA CORUÑA, 27.—Ha llegado a esta población en automóvil el infante D. Fernando, y de riguroso conocimiento.

Se dirigió a la estación, donde le esperaban las autoridades.

Después almorzó en el domicilio del gobernador civil con éste, el alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, capitán general, la esposa del gobernador y la del presidente de la Audiencia, y con sus ayudantes, Sres. Pulido y duque de la Victoria.

Al terminar el almuerzo vistió de paisano y salió en coche con el alcalde, visitando la Torre de Hércules, donde firmó en el álbum.

Recorrió la población, siendo saludado con respeto por el público que en gran número había en las calles.

Dijo al gobernador y al alcalde que le encantaba la población y que siempre recordaría esta visita.

El infante D. Fernando tomó el te en la posesión del duque de Maceda.

Asistieron la señora marquesa de Rubiones, el gobernador y el alcalde.

Recorrieron luego la magnífica posesión y regresó a Coruña.

Mañana marchará en tren a Fuenterabía.

UN ÉXITO DE LOS FRANCESES

EL COMBATE DE FONTENELLE

Relato oficial.

Grandes ondulaciones del terreno, cortado por algunos barrancos, grandes praderas y campos sembrados de patatas, bosques de abetos y, de trecho en trecho, aldeas cuyas casas están totalmente rodeadas de huertecillos.

Este es el aspecto general del trozo de los Vosgos que se extiende desde las alturas, llenas de vegetación, de Senones hasta el gran macizo forestal de la montaña Ormont. En esta región es donde termina, en el último Septiembre, la retirada alemana que siguió a la batalla del Marne. Después de ella el frente se restableció allí y toda la actividad se concentró, sobre todo, alrededor de un punto que los alemanes llaman altura de Ban de Sapt, y que nosotros designamos por el nombre de cuesta núm. 627 (mapa en colores del Estado Mayor; escala, 50.000 k.) o con el de altura de la Fontenelle. La Fontenelle es una aldea que se extiende en el Ban de Sapt y que está en nuestro poder, en tanto que, más al Este, los otros lugares de Ban de Sapt, que son Latte y Launnois, están ocupados por los alemanes.

Entre la Fontenelle y Launnois se levanta la colina 627, que domina toda la región. Este pequeño mirador era en otro tiempo un excelente lugar de recreo; hoy es un fuerte y un observatorio disputado con ardor y en el que los proyectiles de la artillería no han respetado nada del pequeño bosquecillo de abetos que cubría su cima.

Los ataques alemanes contra la colina 627.—Para quitarnos esta colina, sobre la cual nuestras tropas se hallaban sólidamente defendidas, los alemanes acudieron al extremo de un verdadero sitio. Avanzando lentamente mediante una continua labor de zapa y haciendo explotar numerosos y potentes hornos de minas llegaron poco a poco a aproximarse a nuestras posiciones; pero sin jamás llegar a ellas.

El 22 de Junio las líneas de unos y otros estaban separadas por una distancia de 15 a 20 metros, distancia que en algunos sitios era todavía menor. Dicho día, y después de un violento cañoneo, el enemigo se lanzó al ataque y logró, a precio demasiado excesivo, pues sufrió pérdidas gravísimas, llegar hasta la cumbre y enviar algunos efectivos hasta la aldea de Fontenelle. Vigorosamente rechazados por un contraataque de nuestras tropas, en el que hicimos 142 prisioneros, los alemanes continuaron, no obstante, en lo alto de la colina, fortificándose de tal forma y con un ardor y un entusiasmo a los que el general von Knoerzer, comandante jefe de la 30 división bávara, rindió homenaje en estos términos:

«Al visitar hoy la nueva posición conquistada en la altura de Ban de Sapt he tenido ocasión de convencerme de que después de haberla ocupado se ha trabajado en ella con el mayor celo para organizar su defensa y que se continúa fortificándola con alegría y entusiasmo.»

Tengo la seguridad—añadía—de que la altura de Ban de Sapt será transformada, en un plazo muy breve, en una fortaleza inexpugnable y que los esfuerzos posteriores de los franceses para reconquistarla fracasarán en absoluto y les costarán enormes pérdidas.»

Esta orden del día del general von Knoerzer tiene fecha 3 de Julio.

Los combates del 8 y del 9 de Julio.—El día 8 de Julio nuestros preparativos para el ataque habían terminado. Este día, a las siete de la tarde, tres columnas de asalto fueron colocadas dando cara a sus respectivos objetivos, y apoyadas por el tiro extraordinariamente preciso de una artillería tan numerosa como potente, llegan hasta la posición enemiga y la toman en un enérgico empuje. En el centro el ataque se realizó de un solo avance sobre la línea de la cumbre y logramos pasarla, entre tanto que nuestra derecha, mediante una acción vigorosa, inmovilizaba al enemigo en sus posiciones al Oeste de Launnois.

Nuestro ataque por la izquierda, donde nuestras tropas avanzaban más lentamente, consiguió, al amparo de la noche, que nos apoderásemos de la parte Noroeste de la altura, y al mismo tiempo la extrema izquierda se desbordaba a lo largo de la posición y la cercaba, haciendo prisioneros a sus últimos defensores.

A la madrugada, no solamente nos habíamos apoderado de la totalidad de dicha altura, sino que también de todo el conjunto de la organización defensiva alemana hasta llegar a la carretera de Launnois Moyon Moutier, había caído en nuestro poder.

La totalidad de la guarnición enemiga de las fortificaciones (los batallones de la quinta brigada bávara) había sido muerta o hecha prisionera. Gracias a la rapidez en la ejecución y al

eficaz apoyo de nuestra artillería, las pérdidas de nuestras fuerzas eran muy ligeras, limitándose a menos de la cuarta parte de las catasadas al enemigo.

Los infantes en el ataque.—Los asaltantes de las posiciones de Fontenelle se lanzaron al asalto con el mismo valor, con el mismo arrojo y con análoga impasibilidad que sus compañeros de Arras. El principal núcleo del ataque logró en menos de diez minutos apoderarse del centro de la altura, que era de 627 metros.

Era un espectáculo muy impresionante el ver a nuestros bravos soldados de Infantería de línea llegar entre el humo de las escargas a las trincheras alemanas, y preocuparlas por asegurarse de que la obra de fortificación estaba perfectamente hecha y continuar su marcha hacia adelante con el fusil al hombro y la mano en el morral de las granadas.

La obra de la artillería.—Es a la artillería de todos los calibres, que ha preparado y acompañado el ataque, a quien corresponde el honor de haber obtenido sin pérdidas considerables el éxito tan importante de que hablamos.

Con su tiro las trincheras enemigas habían sido enteramente destruidas y sus defensores habían tenido que guarecerse en profundos abrigos, de los que apenas tuvieron tiempo de salir cuando llegó nuestra infantería. Es igualmente mortífero y certero el fuego de nuestros cañones, que ha impedido todo intento de contraataque por parte del enemigo, y después de habernos apoderado de la posición ha conseguido aliviar a nuestra infantería del bombardeo enemigo cuando se dirigía, bajo un fuego eficazísimo, a tomar las baterías del adversario.

Los prisioneros.—Hemos hecho durante el curso de las operaciones de los días 8 y 9 de Julio un número total de prisioneros que se eleva a 881 hombres, contando entre ellos a 21 oficiales. Los más fueron capturados por sorpresa en el ataque central cuando se hallaban guarecidos en sus abrigos; los otros, dispersos o cercados por nuestra acción de flanco. Todos están aún bajo la impresión de la conmoción nerviosa que les produjo el bombardeo.

«No se lo puede uno imaginar; parecía el infierno», dicen algunos, y la mayor parte no ocultaban su satisfacción al escapar para lo sucesivo de tales emociones, y consideraban que habiéndose expuesto una vez a perder a vida o la razón habían cumplido con todos sus deberes de soldado. Los oficiales confesaron también que les causó horror el bombardeo, pues a cada proyectil que estallaba sus lugares de resguardo eran sacudidos como cajas. Todos estos oficiales pertenecían a la reserva y eran profesores y empleados de fábricas o de Bancos. Uno de los más excitados era un licenciado en Teología, que dos días después de su captura creía aún al menor ruido que estallaba algún obús. Sólo el jefe del batallón, el mayor Michaëles, del undécimo batallón, que mandaba el sector y que pertenece a la Escala activa, conservaba su calma y no ocultaba su admiración por nuestra artillería y nuestra infantería.

La organización alemana.—La organización defensiva alemana fracasó por completo, no obstante ser extremadamente fuerte, pues comprendía cinco líneas de trincheras y de alambradas, colocadas en forma que podía combatir por los dos lados, en previsión, sin duda, de que el enemigo se desbordase por los flancos, con blocaos enormemente fortificados y abrigos subterráneos muy profundos. El numeroso material cogido (ametralladoras, fusiles, municiones, granadas, etc.) no ha podido ser aún contado, pues cada día se descientran nuevas ametralladoras.

Hasta ahora han sido encontradas nueve. En un pequeño bosquecillo, a lo largo de la carretera, hemos encontrado un parque de Ingenieros muy bien surtido de útiles de trabajo, alambradas, escudos, sacos terreros, etc.

Los ejecutantes.—El regimiento que ha tomado parte más activa en el combate de Fontenelle había sobresalido ya en la toma de la colina 830, en el valle de la Fecht, y acaba de ser citado en el orden del día del ejército de los Vosgos.

Una compañía del mismo reemplazo, pero de otro regimiento del Ain, así como los ingenieros zapadores, han tomado parte también en el ataque con un entusiasmo admirable, y merecen idéntico tributo de admiración.

Todos los Cuerpos han rivalizado en el asalto, y aun aquellos a quien estaba encomendada la defensa de la trinchera quisieron tomar parte en tan gloriosa hazaña.

Algunas unidades de un regimiento provincial se dedicaron, por propia iniciativa, a limpiar las trincheras, y en un blocao cercado por las tropas asaltantes hicieron 90 prisioneros.

«Esto es hermoso», gritó un artillero puesto al servicio de los cañones de las trincheras cuando vio a la infantería lanzarse al asalto, y cogiendo un fusil, marchó al asalto con sus compañeros.

MISCELÁNEA TELEGRÁFICA

Accidente de automóvil.

BRASO, 28.—En el pueblo de Villaro ha ocurrido un accidente de automóvil. Pasaban por dicho punto, con dirección a Vitoria, el abogado del Estado D. César Riera, hijo del general de este apellido, y dos amigos suyos, y el auto que ocupaban voló, resultan-

do todos ellos heridos. Sólo el chauffeur resultó ileso.

El automóvil sufrió grandes desperfectos. Pareos mil taros.

VALLADOLID, 28.—Continúa la serie de pesados militares por las fuerzas de la guarnición.

La columna mixta marchó al amanecer al inmediato pueblo de Simancas, donde vivaquearon. Las tropas fueron aclamadas por el vecindario, y al mediodía regresaron a Valladolid.

En breve emprenderán marchas nocturnas. 30 000 duros robados.

CARTAGENA, 27.—Al mediodía de hoy descendió por la escalera de su casa el recaudador de Hacienda Pascual Tur, llevando bajo el brazo, envueltas en periódicos, 150.000 pesetas en billetes, destinadas al Banco de España.

El recaudador sufrió un accidente, y al recuperar sus facultades advirtió, con la natural sorpresa, que las 150.000 pesetas habían desaparecido.

La Policía interviene en el asunto, habiendo practicado hasta ahora algunas detenciones.

Protestas contra los revendedores. VALENCIA, 27.—A consecuencia de la carencia de entradas para la corrida se han registrado varios incidentes callejeros entre los revendedores y el público.

Varios labradores salta por los corrales de la plaza, riñendo dos dentro, al comenzar la corrida. Fueron detenidos y encerrados en un chiquero. Uno de ellos se hallaba en completo estado de embriaguez.

Dentro del chiquero reanudaron la riña, oyéndose voces angustiosas en demanda de auxilio.

El borracho, enloquecido medio había ahogado a su contrincante. Hubo que quitárselo violentamente de entre las manos, y echarle un cántaro de agua sobre la cabeza para que se le aplacaran los nervios.

El agresor fué encerrado en otro chiquero.

Revolución en Haití

PUERTO PRÍNCIPE, 28.—Las tropas del Gobierno, en estado de rebelión, atacaron el Palacio del presidente, incendiando el edificio.

NOTAS POLÍTICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó a la hora de costumbre con S. M. el Rey.

El Monarca le estuvo hablando con satisfacción en el despacho del experimento a que asistió ayer en el campo de aviación de Cuatro Vientos, de un aeroplano construido todo él en España, con motor de 120 caballos, idea del aparato en forma de flecha y construido por el capitán de Ingenieros Sr. Barrón.

Este voló ayer con su aparato, haciendo pruebas con un gran éxito, funcionando muy bien el motor y marchando con una gran velocidad.

Al aterrizar, el Rey, entusiasmado, abrazó al Sr. Barrón.

Los soldados destinados en la Escuela de Cuatro Vientos, que habían aplazado tomar el rancho por seguir atentamente la marcha del aparato, mostrábase, al aterrizar éste, alegres y contentos.

Resultó el acto de las pruebas una fiesta en extremo simpática.

El Rey ha concedido al capitán Barrón la cruz de Carlos III.

Como el motor que lleva el nuevo aparato ha sido construido por la Hispano-Suiza, el Rey ha teleografiado al Consejo de Administración de esta Sociedad, al ingeniero inventor del motor y a los obreros que en éste han trabajado, felicitándoles y alentándoles para que sigan por ese camino, esperando que construyan muchos motores.

Dió cuenta al Rey el Sr. Dato de haberse, felizmente, desistido de la huelga anunciada por los marinos mercantes, lo cual acreditaba cómo las circunstancias se imponen a todo, y cómo todos proceden con patriotismo evitando conflictos cuyo planteamiento y desarrollo ocasionarían daños a la riqueza nacional.

El Gobierno estudia el planteamiento del Montepío general sobre la base del respeto de los derechos adquiridos, y el propósito de establecer el seguro por medio del Instituto de Previsión, mediante la entrega al mismo de las primas en la parte correspondiente, y de generalizar los beneficios de ese seguro.

El Sr. Dato dejó en Palacio a los ministros de la Guerra y de Marina, al presidente del Senado y al capitán general de Madrid.

Refiriéndose a la visita que ayer le hiciera el Sr. Iglesias (D. P.), manifestó el Sr. Dato que se le había quejado de la conducta arbitraria de la Policía al suspender el mitin en la Casa del Pueblo el sábado último, y que él le ofreció trasladar dichas quejas al director general de Seguridad, reiterando una vez más que el Gobierno no quiere cohibir a nadie en el ejercicio del derecho de censurar los actos ministeriales, y que las limitaciones establecidas lo son únicamente para los temas relacionados con la guerra europea y la política exterior, sin perjuicio de que, pasadas estas circunstancias, lo mismo en la Prensa que en las reuniones públicas como en las Cámaras, podrá ser ampliamente juzgada, discutida y censurada, si se estima digna de ello, la conducta del Gobierno, el cual no ha pensado nunca en sustraerse a las responsabilidades a que está sujeto.

Los telegramas de San Sebastián y de Santander, como los de Marruecos, no acusan novedad.

LA GUERRA EUROPEA

Por mar y por tierra

El ataque a Varsovia

Éxitos de los rusos.—La ofensiva austro-alemana continuada.

LONDRES, 28.—Las últimas noticias recibidas acerca de la gran batalla de Polonia son muy satisfactorias para los rusos.

Ha sido detenido el avance alemán en Tukum, cooperando a la operación la escuadra rusa, desde el golfo de Riga. En el frente del Narew los alemanes han atacado infructuosamente en la línea del Piss, siendo también rechazadas las fuerzas enemigas que cruzaron el Narew, al Sur de Rodany, como asimismo las que cruzaron el Narew por la parte de Pulusk.

En las posiciones avanzadas de la fortaleza de Nowo Georgiewski ha habido pequeños encuentros.

En la orilla izquierda del Vístula fracasaron los ataques de los alemanes en la región de Iwanogrod. Entre el Vístula y el Bug, en el saliente Sur de Varsovia, ha sido detenida por completo la ofensiva alemana. En todos los puntos se han entablado serios encuentros, sin que el enemigo haya logrado progresar en ninguno.

Parte oficial alemán.—Nuevos descensos rusos.

BERLÍN, 28.—En Mitau rechazaron los alemanes un ataque ruso.

Entre Sanau (al Sur de Mitau) y el Niemen persiguen los alemanes a los rusos, que retroceden.

Los rusos intentaron ayer, mediante un violento contraataque efectuado con numerosos contingentes, rechazar a las tropas alemanas que habían atravesado el Narew, y se hallan en la línea Goworowo (al Este de Rozan), Wyszokow y Serotzk (al Sur de Pulusk).

El ataque ruso fracasó por completo, haciendo los alemanes 3.319 prisioneros y apoderándose de 13 ametralladoras. Al Este y Sur de Rozan empujan los alemanes a los rusos en dirección de Ostrow. Sobre el Pruth, al Sudeste de Pulusk, se sigue combatiendo encarnizadamente.

En Novo-Georgiewski y Varsovia y en el teatro Sudeste de la guerra, en Iwanogrod, no hay novedad.

Al Norte de Hrubieszow echaron los alemanes a los rusos de diversas posiciones. Los alemanes hicieron 3.941 prisioneros, entre los cuales hay 104 oficiales.

En Wurijen no ha cambiado la situación de las tropas alemanas del general von Mackensen.

Parte oficial austriaco.—Un millar de prisioneros.

VIENA, 28.—Al Sur de Sokal se apoderaron nuestras tropas de una cabeza de puente y en la orilla Este del Bug de un punto de resistencia importante, en el cual cogimos 1.100 prisioneros y dos ametralladoras.

Al Nordeste de Gerubieszow las tropas alemanas ganaron más terreno.

En los demás sectores del frente no hubo variación.

Reorganización del ejército austriaco.

PARÍS, 28.—Un oficial austriaco, de origen eslavo, prisionero en Kiew, dice que el ejército austriaco ha sufrido una considerable reforma.

Los regimientos especiales eslavos han sido licenciados, siendo sustituidos por regimientos mixtos de todas nacionalidades.

La reforma se ha verificado después de los combates en el Dniester, en vista de que ciertos elementos eslavos se negaban a atacar a los rusos y sólo lo hacían bajo la amenaza de ser fusilados por los alemanes.

Las operaciones en Francia

Parte oficial francés.—Otro éxito francés en Alsacia.

PARÍS, 28.—«En el Artois, en el sector de Souchez, el cañoneo ha tomado más intensidad.

La población de Arras ha sido dos veces bombardeada.

Un conato de incendio ha podido ser rápidamente extinguido.

Un paisano ha sido muerto.

Del Somme al Aisne, la habitual actividad de ambas artillerías.

En Argona, violento cañoneo en todo el frente.

En Alsacia, nuestras tropas han acabado hoy la conquista de la posición, muy poderosamente organizada, que los alemanes ocupaban a 200 metros de altura por encima de nuestras trincheras de partida, sobre la cresta de Lingkopf-Schiratzmanne Le Barrenkopf, es decir, sobre un frente de dos kilómetros.

Estas alturas dominan el valle principal del Fecht, así como la gran carretera de Notre Dame des Trois Epis.

Hemos hecho prisioneros a varios oficiales y mas de un centenar de soldados pertenecientes a cinco regimientos diferentes.»

Parte oficial alemán.—Ataques franceses rechazados.—Caza de aviones.

BERLÍN, 28.—Comunica el Gran Cuartel general alemán que no tuvieron éxito los ataques franceses ejecutados con granadas de mano al Norte de Souchez, ni las minas que hi-

cieron estallar cerca de Le Mesnil, en la Champagne.

Al Oeste de las Argonas apoderáronse los alemanes de unas trincheras enemigas; al bombardeo de Thiancourt contestaron los alemanes bombardeando Pont à Mousson.

En los Vosgos lograron los franceses apoderarse ayer noche de las trincheras avanzadas alemanas sobre el Lingkopf, al Norte de Munster.

Los alemanes obligaron a aterrizar a un aeroplano francés al Noroeste de Tourcoing y a un avión inglés en la región de Peronne, apoderándose de los aparatos intactos.

Muerte de un general alemán.

PARÍS, 27.—Los soldados alemanes hechos prisioneros en Argona refieren que el general von Deppert, comandante mayor de la 5.ª brigada de Senwatz, fué muerto por una granada francesa en las trincheras situadas ante las alturas de La Fontanelle.

«The Times» dice que el kronprinz ha fracasado.

The Times publica un artículo sobre las operaciones que se han llevado a cabo desde hace algún tiempo en las Argonas.

Hace notar que la lucha entablada por las tropas del kronprinz alrededor de Verdun ha sido un completo fracaso.

Por tres veces el ejército del kronprinz ha atacado haciendo uso de gases asfixiantes, sin lograr obtener ningún resultado apreciable, pues las posiciones francesas permanecen sólidamente fortificadas y hasta ahora han resultado inexpugnables.

La acción austro-italiana

Parte oficial.—Éxitos de la ofensiva italiana.

ROMA, 28.—Las partes oficiales del Mando Supremo dicen que en el valle de One, sobre el Popleto, la artillería enemiga trató de oponerse a la ocupación por las fuerzas italianas del monte Lavadech (así dice), tirando desde las posiciones que lo dominaban. Sin embargo, tras un largo y eficaz cañoneo, la infantería italiana se lanzó al asalto, apoderándose bajo un fuego mortífero de la cota núm. 26, manteniéndose en ella.

En la zona del Monte Nero se sigue luchando con encarnizamiento, habiendo logrado apoderarse los italianos de las posiciones enemigas que impedían que se prosiguiesen eficazmente las operaciones en el sector de Plawa.

En el frente de Carniola sigue luchándose con violencia en todo el frente. Las tropas italianas se apoderaron de fortísimas posiciones enemigas, situadas en el ala izquierda.

En la conquista del monte Ausier, efectuada pal no a palmo, los austriacos, que se hallaban fuertemente atrinchados, dejaron en manos de los italianos cerca de 3.000 prisioneros, entre los cuales se encuentran un teniente coronel y varios oficiales. Quince ametralladoras, dos cañones, varios lanzabombas y gran número de municiones, víveres y material de guerra fué tomado al enemigo.

Parte oficial austro-húngara.—Ataques italianos rechazados.

VIENA, 27.—Día y noche atacaron los italianos con mucha violencia, sobre todo el frente; pero todos los esfuerzos y sacrificios fueron inútiles, pues solamente lograron algunos éxitos locales.

Por la mañana temprano estaban todas las posiciones en poder de los heroicos defensores. Contra la cabeza del puente de Goritz emprendió el enemigo nuevos ataques.

Esta mañana temprano renovaron los italianos su intenso fuego de artillería contra Goritz.

En la región de Kru rechazamos ayer por la tarde un ataque enemigo. Al retirarse los italianos sufrieron grandes pérdidas bajo el fuego de nuestra artillería.

Uno de nuestros aviadores arrojó bombas sobre Verona.

En el frente de Carintia y el Tirolo no ha habido acontecimientos de importancia.

Bombardeos sin consecuencias.

ROMA, 27.—Esta madrugada un crucero ligero y cuatro torpederos austriacos bombardearon algunos puntos de la línea del ferrocarril del litoral del Adriático, entre Senicalla y Pesaro.

Dispararon algunos cañonazos contra los pueblos de Fauc y Denigalla, mientras dos hidroplanos enemigos lanzaron bombas sobre Ancona.

Estos bombardeos no hirieron a nadie y los daños materiales carecen de importancia.

La batalla de Carso y el bombardeo de Piava.

La Tribuna, de Ginebra, publica las siguientes noticias relativas a las operaciones italianas:

«Las baterías italianas continúan bombardeando con violencia las posiciones enemigas en los alrededores de Goritz. Este bombardeo es el más intenso de todos los que se han efectuado en ese frente. Los austriacos responden débilmente, y el 23, por la tarde, han tenido que ceder terreno, dejando numerosos muertos y heridos sobre el campo. Los italia-

nos han tenido también pérdidas muy considerables.

Sobre la meseta de Carso continúa la batalla con gran encarnizamiento y desarrollándose favorablemente para los italianos. Las pérdidas de los austriacos el 22 de Julio debieron ser muy grandes, pues que miles de heridos han sido transportados a diferentes localidades de la región del Isonzo.

Desde Villach dicen que los italianos han bombardeado a Piava durante los días 23 y 24. Han destruido el fuerte núm. 3, al Este de dicha fortaleza, y reducido al silencio una pieza de 305 y tres cañones de calibre medio.

En Monte Nero los austriacos han efectuado un violento contraataque que les ha hecho dueños de algunas trincheras. Por el contrario, en Ternovo los italianos han hecho retroceder al enemigo una distancia de dos kilómetros.»

En las colonias

En el Africa ecuatorial.—Ocupación de una posición alemana.

PARÍS, 27.—El gobernador del Africa ecuatorial francesa comunica que las tropas francesas han ocupado el día 25, al Este de Camarón, el importante puesto de Lemie, que había sido evacuado por los alemanes, a causa de haber desertado los soldados que lo guarnecían, quedando éstos en retirada las aldeas que atravesaban, enajenándose con ello las simpatías de sus habitantes, que han expresado a nuestras tropas su adhesión a la causa de los aliados.

La lucha en el mar

Pesqueros echados a pique.

LONDRES, 28.—Dos submarinos alemanes ejecutaron ayer un «raid» contra la flota pesquera en el Norte de Escocia. Fueron hundidos los pesqueros «Aplers», «Rosslyn», «Stradore» y «Clawell»; de Aberdeen, y «Celtic» y «Cydom», de Grimsby. Las tripulaciones fueron salvadas.

Tres navíos y varios pesqueros hundidos.

LONDRES, 27.—Los submarinos alemanes han incendiado tres navíos noruegos y un suceso.

Los pasajeros y las tripulaciones han sido salvados.

Más barcos echados a pique.

LONDRES, 28.—Comunican del gran Cuartel general de Constantinopla que ayer por la mañana los turcos hundieron en Meerin al submarino francés «Mariotte» y cogieron prisioneros a los 30 hombres de su tripulación.

El correspondiente del Maasbode en Londres manifiesta que el vapor yunqui «Leelanow», de 15.770 toneladas, fué hundido por un submarino alemán a mitad de camino entre Arkángel y Belfast, salvándose la tripulación.

Al margen de la guerra

Convocatoria de la Duma

PETROGRADO, 28.—Se ha publicado en el periódico oficial la convocatoria de la Duma, que se reunirá el 1.º del próximo mes de Agosto.

Según informes de un periódico, el presidente de la Duma ha sometido a la aprobación del Consejo de los Antiguos el orden del día para la primera sesión.

En ésta se dará lectura del ukase imperial convocando a la Cámara, y después de pronunciar el presidente el discurso de apertura, se procederá a la elección de tres Comisiones de Presupuestos, Marina y Guerra.

Conferencia del abate Sertillanges.

PARÍS, 28.—El abate Sertillanges ha dado hoy en la Iglesia de la Magdalena, ante un numeroso auditorio, una conferencia sobre los neutrales.

El conferenciante, analizando los principios de la no intervención y de la neutralidad, se ha esforzado en establecer que la aplicación de esos principios se hace cada día más difícil ante la solidaridad de los intereses mundiales.

Ha enumerado las simpatías que la nación francesa merecía encontrar de los neutrales, y ha expresado su convicción profunda de que en esta guerra ni Dios mismo quedará neutral.

Convención turco-búlgara.

SOFÍA, 28.—En Constantinopla se ha firmado una Convención por los representantes de Turquía y Bulgaria, relativa a la cesión de determinado territorio para delimitación de fronteras.

Fiestas conmemorativas.

EL HAVRE, 28.—Se ha celebrado en Manchester una gran procesión cívica en honor de la independencia belga.

En otras muchas ciudades inglesas se han verificado funciones análogas; en casi todas partes ha habido fiestas religiosas con misa cantada, sermón y Tedéum.

Falucho encallado

ALGERIAS, 28.—Anteanoche, y a causa de la densa niebla, encalló en Punta Bergandi, de la costa de Marruecos, el falucho San Jaime, de la matrícula de Tarifa.

Al darse cuenta los moros, le hicieron varios disparos.

Los armadores de Tarifa se quejan de las agresiones de que son objeto los marineros que tripulan los faluchos que se dedican a la pesca, pues en cuanto estas embarcaciones se encuentran a tiro de fusil de la costa de Marruecos, les hacen descargas con sus rifles, siéndoles imposible continuar dedicándose a las faenas y viéndose obligados a regresar a Tarifa.

Información de Guerra

Reemplazo. Se concede el voluntario al capitán de Artillería D. José Hermosa Khit.

Nombramiento. Se aprueba el de maestro de obras militares de Ingenieros, con el sueldo anual de 2.000 pesetas, a favor del aspirante aprobado D. Eliseo Vilanova Cedrón y se le destina a la Comandancia de Vigo.

Oposiciones. Se anuncian para cubrir doce plazas de veterinarios de tercera en el Cuerpo de Veterinaria Militar.

Ascensos. Al empleo inmediato se concede a los segundos tenientes de Caballería D. Eugenio de Frutos y D. Gabriel de Michelena.

Comisiones mixtas. Se aprueba el cargo de vocal de la de Gerona a favor del comandante de Infantería don Alfonso Usetti; interino de la de Orense el ídem D. Eugenio Serrano; de Pontevedra al ídem D. Marcelino Moya, y en Córdoba, para observaciones e incidencias, los médicos primeros D. Bonifacio Collado y D. Ramón Zorrilla.

Retiros. Se concede para Barcelona al teniente coronel de Estado Mayor D. Luis Badiola.

Excedencia. Se le concede para la quinta región al comandante de Estado Mayor D. Lorenzo Arraco López.

Audencias. Deseando el ministro dedicar las mañanas al despacho de los asuntos oficiales, se verificarán en lo sucesivo las audiencias de tres y media a cuatro y media de la tarde, en los mismos días que se venían celebrando, excepto miércoles y jueves.

Permuta. Se aprueba la de los destinos que desempeñan los capellanes segundos D. Constantino de Lucas y D. Felipe García Peñalvo.

La política portuguesa

LISBOA, 28.—Alfonso Costa, que ya se encuentra en su domicilio, mejora rápidamente. Los médicos confían en que no ha de tardar en quedar completamente restablecido.

Para celebrar la mejoría se verificará el domingo en el teatro de San Carlos una fiesta. Con igual objeto se organizan distintos banquetes. El enfermo recibe infinidad de cartas y telegramas.

Se dice que los sucesos de Lamego son totalmente ajenos a la cuestión de los vinos y que todo ha sido un pretexto para un movimiento monárquico. Parece que los partidarios de D. Manuel se mofaron de los soldados y luego les agredieron, dándose vivas a la Monarquía y a Paiva Couceiro.

El reposo del pan

Interviene el gobernador. El gobernador civil, Sr. Sanz y Escartín, en vista de las continuas quejas y denuncias que se le dirigen con motivo de la falta de peso en el pan, se ha creído obligado a tomar una determinación para llegar a un acuerdo con el alcalde de Madrid.

Dirigió recientemente un oficio al Sr. Prast dándole cuenta de dichas denuncias y requiriéndole, dentro de los términos de relación existentes entre las autoridades gubernativa y municipal, para que se procurara evitar tales abusos.

Debido a ello, el alcalde de Madrid ha celebrado con el gobernador una larga entrevista, en la que se han tomado acuerdos concretos.

De hoy en adelante se ejercerá un mayor rigor con los tahoneros, encargándose los tenientes de alcalde de efectuar con verdad las operaciones de repeso.

También se ha acordado que el alcalde publique un bando o haga saber al público por los medios que estime oportuno, el derecho que tiene de exigir en los despachos de pan, cuando le sirviera alguna pieza falta de peso, una cantidad igual a lo que equivale la merma. Esto se halla así dispuesto terminantemente, y el público debe conocerlo.

Claro es que esta medida podrá ser posible dentro de la práctica, si las autoridades municipales prestan al público toda la ayuda necesaria en caso de resistencia por parte del tahonero.

También acordaron alcalde y gobernador extremar las medidas relacionadas con la sanidad y la higiene en las tahonas.

CONFLICTO CONJURADO

Los marinos mercantes

Telegrama oficial. El gobernador de Barcelona dirigió ayer al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama oficial:

«La Comisión de representantes de las Sociedades obreras navales me acaba de visitar para comunicarme oficialmente que desisten de la huelga general anunciada, confiados en que el Gobierno y los navieros cumplirán, cada cual en su tiempo, las promesas que les tienen hechas.»

La Comisión de huelga seguirá reunida para gestionar de las Compañías las mejoras que les afectan.»

Mitin de marineros. BILBAO, 27.—En el mitin celebrado a las ocho de la noche por la Sociedad de Marineros y Fogoneros para recibir instrucciones respecto a la huelga marítima, que debían plantear mañana, se recibió un telegrama de los compañeros de Barcelona dando cuenta del aplazamiento de la huelga hasta Octubre, por haberseles prometido que las Cortes aprobarán el Reglamento de la jornada a bordo de los buques.

Se acordó aplazar la huelga y pedir a los navieros que han ejercido represalias que admitan a los federados despedidos estos días.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes de Marina:

Derogando el art. 3.º del de 12 de Marzo de 1913, y quedando en toda su fuerza y vigor el de 18 de Diciembre de 1912, que dispuso la baja en la lista de los buques de la Armada del guardacostas Numancia, y su enajenación mediante concurso público.

Creando en la plantilla del Cuerpo jurídico de la Armada los destinos de auditor, fiscal y secretario de justicia de la escuadra de instrucción.

Nombrando auditor de la escuadra de Instrucción al auditor general D. José Valcárcel y Ruiz de Apodaca.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval blanca al contralmirante de la Armada D. Joy Melendreras y Miguela.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval blanca, pensionada, al contador de navío D. José Barbastro.

VALDE LASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos Guadarrama.—Fonda Restaurant, precios módicos.—Apertura el 20 Junio.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 29

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 26, Día 27. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro 4%, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Ferrocarriles, and Cambios sobre el Extranjero.

Ha habido muchos días en que el cartero ha necesitado un coche para llevar los paquetes de correspondencia a Palacio.

Ayer mismo, que había bajado mucho el número diario de cartas, y raro es el día que no se reciben 200 ó 300.

Todas ellas son contestadas, sin excepción alguna.

La mayoría de los comunicantes pertenecen al sexo femenino y pertenecen por sus esposos la mayoría; otros por sus padres y sus hijos y algunas muchachas por sus novios.

El número de personas que preguntan por soldados desaparecidos en el mes de Agosto del año pasado, cuando ocurrieron en Francia los grandes combates, es extraordinario.

El personal de la secretaría de S. M. el Rey no descansa de la ruda labor que esto ocasiona.

Hoy despacharon con Su Majestad el Rey el presidente y los ministros de la Guerra y Marina.

El Sr. Miranda manifestó que el jueves o viernes próximos saldrá para Santander.

S. M. el Rey ha recibido también la visita del general Marina, la del gobernador civil la de los generales Cortés, Jimenez Pajarero y García Sñeriz, y la del nuevo coronel del regimiento del Serrallo, Martínez Peralta, que fué a Palacio a dar gracias al Soberano por su reciente nombramiento.

SUCESOS

Robo de un mantón

Donato de la Pila, guardia núm. 685, domiciliado en la calle de las Dos Hermanas, números 5 y 7, dice que el día 8 admitió a dormir en su domicilio a Angel García González, de veinticinco años, quien actualmente se encuentra en el hospital de San Juan de Dios, y que al marcharse al día siguiente notó la falta de un pañuelo de crepón valorado en 40 pesetas. Supone que Angel sea el autor del robo.

Intoxicaciones

En su domicilio, Jerte, núm. 4, fueron asistidas ayer por el médico de la Casa de Socorro de la Latina María Suárez García, de treinta y cinco años; María Nieves García, de cincuenta y nueve, y Consuelo, Enriqueta y Josefina López Suárez, de diez, doce y nueve años, respectivamente, que sufrían intoxicación por haber comido arroz con almejas y conejo. Se ignora dónde lo adquirieron. La primera se halla gravísima. La segunda, grave, y las demás, de pronóstico reservado.

Alejo Aramburu, de sesenta años, que vive en la calle de San Buenaventura, núm. 10, tomó una cantidad de lejía confundiéndola con vino.

El pronóstico es reservado. Una niña de tres años, que vive en la calle de la Encarnación, núm. 10, sufrió una intoxicación con yodo. Su estado es grave.

Denuncia

La portera de la calle de la Cruz, núm. 41, Plácida Domínguez Alonso, de sesenta y tres años, dice que hará cosa de unos seis meses se marchó el dueño del puesto de pan instalado en el piso bajo derecha, sin decir dónde iba.

Ayer, el inquilino del piso bajo izquierda le avisó que la puerta del cuarto de la derecha se encontraba abierta.

Supone que no se trata de un robo porque todos los enseres de la casa los han encontrado en perfecto orden; pero, por si acaso, lo puso en conocimiento del Juzgado.

Dependiente infiel

El dueño de la sastrería de la calle de Cervantes, núm. 15, Severiano Martín Utrera, de treinta y un años, ha denunciado a su dependiente Federico González, a quien entregó dos trajes para dos parroquianos.

DE PALACIO

S. M. el Rey permaneció toda la tarde de ayer en su despacho trabajando. A última hora salió a dar un paseo, recorriendo la población.

Es extraordinario el trabajo que se lleva en la secretaría particular de S. M. el Rey con motivo de los continuos informes que se facilitan, a petición de las familias de los prisioneros franceses.

Ya de esto hemos hablado alguna otra vez; pero ha sido menester que veamos por nuestros propios ojos la enorme cantidad de cartas archivadas para darnos una idea de lo que significa la impropia tarea que se ha impuesto nuestro Soberano.

blica, quiso acompañar a su marido en la retirada.

«La consideración de que yo—dice Garibaldi—tendría que arrastrar una vida horrible de privaciones y peligros, en medio de tantos enemigos, antes que retenerla, sirvió de estímulo a la heroica joven para que me acompañara. Llegada que fué a una primera casa, rogó a una mujer que le cortara los cabellos, se vistió de hombre y montó a caballo.»

Mientras Garibaldi conferenciaba con los diputados de la República de San Marino, un Cuerpo de tropas austriacas atacó tan rípidamente la vanguardia, que los garibaldinos se desbandaron, llenos de confusión, por todos lados.

«Enterado de este contratiempo—dice—volví inmediatamente y encontré los soldados que huían, y a mi valerosa Anita, que junto con el coronel Farbes, hacía lo posible por impedir el desbande. La incomparable mujer, insensible al miedo, tenía el desdén en su rostro y no podía soportar la visión de tal espanto en hombres que poco antes se habían batido tan valientemente.»

Cuando Garibaldi decidió avanzar hasta Venecia rogó a Anita, embarazada y enferma, que se quedara en San Marino, pero en vano; ella cortó todos los argumentos con estas palabras:

—¡Tú quieres dejarme!

Huyendo de Cesenatico y perseguido por la flota austriaca, Garibaldi tuvo que desembarcar pronto, con Anita moribunda sobre sus brazos. Guiado por el coronel Bonnet se dirigió a Mandrioda.

«Dije al doctor Zannini: «Vea de salvarme esta señora» En el acto en que la deponíamos sobre una cama me pareció ver en su rostro la expresión de la muerte. ¡La tomé el pulso y no latía más! Esa mujer que yo amaba tan ardientemente, la madre de mis hijos, estaba yerta! Lloré amargamente... Encomenté a la gente que la asistía que diera sepultura al cadáver y me alejé, solicitado por los dueños de la casa, a quienes yo podía comprometer con mi demora. Me encaminé tambaleándome hacia San Alberto.»

La señora Masio, en su obra «Garibaldi y sus tiempos», cuenta que Ravaglia, encargado de la finca del marqués Guiccioli, donde murió Anita, prometió darle honrada sepultura; pero espantado por la venganza atroz con que amenazaron los austriacos, durante la noche llevó el cadáver lejos de su casa y lo enterró en la arena, donde las autoridades pudie encontrarlo, ¡habiendo sido descubierto por los perros!

¡Tan obscuramente acabó la vida brillante de Anita Garibaldi!

Adolfo Rossi.

UNA AGONIA

—Es el único cuarto que nos queda—me dijo Margarita, la doncella de la fonda—y en muchos días no habrá otro disponible.

Entré, pues, en un diminuto aposento con la maleta en la mano. Una puerta cerrada lo separaba del cuarto contiguo. Pero la ventana daba al paseo de los Ingleses, y cuando se llega a Niza a las tres de la madrugada, la vípera de la batalla de flores, hay que conformarse con lo primero que se encuentra. Apenas hubo dormido un cuarto de hora cuando me despertó con sobresalto un ruido cercano a mi lecho.

Un tanto intranquilo, encendí luz a toda prisa, salté de la cama y me arrojé para ver si había algo debajo de ella.

(Continuad.)

CINAS LITERARIAS

ANITA GARIBALDI

(CONCLUSIÓN)

Describiendo su desastroso retirada por la sierra, Garibaldi dice:

« Anita se estrenó sólo al pensar en la posibilidad de perder a nuestro Menotti, que salvamos por el milagro. Durante la marcha, en los malos pasos del cerro y vadeando los ríos, yo tenía a mi niño de tres meses en un pañuelo atado a mi cuello, cuidando de calentarlo con mi pecho.»

Ricciotti y Teresita nacieron en Montevideo, mientras Garibaldi exponía su vida en la campaña por la libertad de la nación.

A principios de 1848, antes que se embarcara para Italia, Garibaldi mandó a Anita a casa de su madre, en Niza. Proclamada la República romana, Anita se trasladó a Roma, y, caída la Repú-

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peña, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortega, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Sillero, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizabal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España: Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves. Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mutuos sobre la Vida

SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL. Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DOMICILIO SOCIAL: LYON (Francia)

DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Rambla Santa Mónica, BARCELONA

Constitución en 15 años DE UN CAPITAL EN EFECTIVO PERMITIENDO A CADA UNO ASEGURARSE: un Dote para los HIJOS, una Pensión para la VEJEZ, una Herencia para la FAMILIA, un Libramiento de QUINTAS por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante sólo durante 14 años.	SUSCRIPCIONES REALIZADAS (RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO) Fin 1896 . . . 1 millón 617.000 frs. Fin 1900. 60 millones 954.900 frs. Fin 1905. 410 millones 845.900 frs. Fin 1910. 983 millones 383.900 frs. 31 Mayo 1913. 1.242 m. 586.400 frs. Más de 500.000 suscriptores.
--	---

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en La Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, diríjase a la Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies, Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908).

ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR

DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos: igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telegrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 34, principales, segundo y tercero.

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-In-Furness (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-In-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindajes de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Kest, para proyectiles; polígonos de Bakmala y Kynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-In-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burlak», crucero de primera clase, de 1.300 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Mikasa», primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Triunphi». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentine» y «Ski nasher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogues» crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrit», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Nobe», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en distintos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se ha construido 70 buques de distintas clases.

Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—IN FERNADO

ARENAL, 24

Veronés -- Fotógrafo

San Bernardo, 52.-Madrid

Tres retratos artísticos: 3 pesetas

Colegio del Cardenal Cisneros

Incorporado al Instituto de San Isidro. Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Director-propietario: F. BARBERO Y DELGAO, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas

El mejor elogio que puede hacerse del resultado que se obtuvo en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 1914, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

DE

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz

Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

«INFANTA ISABEL».	de 10.000 toneladas (2 hélices).
«BARCELONA».	de 7.500 id.
«CADIZ».	de 7.500 id.
«VALBANERA».	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena é Hijos.—En Málaga Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

«MIGUEL M. PINILLOS».	de 4.500 toneladas.
«CONDE WIFREDO».	de 5.000 id.
«MARTIN SAENZ».	de 5.500 id.
«PIO IX».	de 6.000 id.
«CATALINA».	de 8.000 id.
«BALMES».	de 6.500 id.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 21; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; empujando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabelló y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Tainidia y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo as escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre,

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; empujando el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Laboratorio Químico y Farmacéutico del Dr. F. Villegas, de Córdoba

ALGUNAS ESPECIALIDADES DE DICHO AUTOR

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA.—Cura todos los afectos bronquiales, actuando alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses rebeldes y antiguas que fueren. La clase médica española ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. El público en general que conoce las bondades de este preparado lo prefiere a otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico, como antispástico y como antiespasmódico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración con grandes ventajas en este concepto sobre la morfina y codeína, sea los inconvenientes de estas últimas sales; pero es más hipnótica y menos convulsiva, disminuyendo la excitabilidad refleja de los centros respiratorios y de los de la médula oblongada.

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y FENOCOLA.—Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Cough). La acción del clorhidrato de fenocola unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargas, Saravia y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Deade luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THICOL.—Este jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarse todos aquellos individuos molestados por la tos que se demueven, perdiendo energías y fuerzas, y que de abandonarse resultarían excelentes candidatos para la tuberculosis. Obra el arrhenal como antitérmico, la dionina como sedante y analgésico de la tos; en los bronquios, asma, neumonía, presura un sueño tranquilo exento de sudores, cesan los dolores torácicos, la respiración es más fácil y se detiene la excitación pensosa de la tos y, por último, el thicol obra como la crosseta sin sus inconvenientes de olor, sabor y solubilidad, no ejerce acción irritante sobre las mucosas. En cambio disfruta de todas las ventajas y recorda las benéficas condiciones de este cuerpo, protege a los ácidos sulfocomburgados, no tiene acción ni sobre la biliar, ni sobre la sangre y se asimila en una proporción de un 72 a 75 por 100. Es un estimulante notable. Posee acción antiémbriaga, alcanza también en las enteritis agudas y fiebres tifoides. Estas condiciones de bondad, su tolerancia, su inofensividad y su acción favorable en la nutrición, son datos interesantes que el clínico no debe perder de vista.

En resumen: entendemos que con esta preparación JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THICOL, oportunamente administrada, hemos dado un paso en el camino de la curación de tan terrible enfermedad (TUBERCULOSIS), y así nos lo demuestra la serie de certificados médicos y de enfermos que pasamos.

ELIXIR ESTRUMOL, a base de arrhenal, tanino, tintura de iodo y yodato sódico, cuyas sustancias van completamente disueltas en un vehículo formado por partes iguales de vino añejo de Málaga, glicerina química ente pura y agua, seguramente, y obediendo a leyes químicas al encontrarse las indicadas especies farmacológicas en contacto y resaca con el líquido expresado, se formará la necesaria reacción y cambio, dando lugar a un iodo yodato con su acción terapéutica contra los dertos corrosivos tuberculosos. La tintura de iodo en presencia del tanino y vino dará lugar al vino iodo-tánico con sus marcados efectos tónicos-constituyentes e igualmente resultará la acción que buscamos en el vino añejo, que también formará.

En el escrofulismo obra maravillosamente, así como en las costras de la cara, supuración de oídos, ojos malos (blefaritis), activando la vida de las células alteradas por la enfermedad.

En los tumores blancos, manifestaciones de gata, asma, diabetes, obesidad, etc., obra también con gran éxito.

En los tumores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo, enclenque, que todo lo falta, el ELIXIR ESTRUMOL hace desaparecer, poco a poco, la anemia que supone a estos seres, tornándolos en fuertes y lezados.

En el raquitismo los resultados son sorprendentes desde el primer traseo. Los huesos se hacen más fuertes y no se deforman y, en general, el medicamento obra porque cambia la fax del organismo; el metabolismo es más activo; las células adquieren una vitalidad que no conocen de asimilación.

ELIXIR ESTRUMOL es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica española, y lo recetan siempre con éxito. ELIXIR DENTITION VILLEGAS a base de clorato de potasa y stovaina. Se usa como tónico sobre las encías en niños y adultos, en todas las molestias de la boca y sobre todo en el período de dentición.

CASA RECOMENDADA

“EL PRECIO FIJO”

41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestidos para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo á precios de almacén. Única casa de EL PRECIO FIJO

Azopardo & C.ª
Consignaciones y Embarques
Aduanas y Fletamentos
CADIZ (ESPAÑA)

Usad para escribir limpio la máquina “YOST”, = No tiene cinta. Enseñanza de mecanografía.—Exposición y venta.—4, Barquillo, 4.